

# 茶的盛会

## ——信阳第二十二届国际茶文化节暨2014中国(信阳)国际茶业博览会开幕侧记

□本报记者 方慧玲

年年茶节,岁岁相聚,美丽的邀约就像春风吹绿信阳茶山一样从不爽约。

4月28日上午,随着与会嘉宾和我市领导共同启动开幕拉杆,茶乡人盼望已久的信阳第二十二届国际茶文化节暨2014中国(信阳)国际茶业博览会在市百花会展中心拉开帷幕。

没有冲天的礼炮,没有震耳的锣鼓,没有大红的拱门,没有文艺踩街,甚至没设主席台……开幕式现场几乎看不到和茶无关的东西,呈现给人的是糅合了各种茶元素的茶风、茶情、茶韵。

沉浸在这浓郁的茶氛围里,出席盛会的嘉宾、前来赶场的市民,个个面带微笑,品茗、洽谈、购茶,欣赏茶艺表演,学习各地茶文化,茶文化节开幕现场热闹非凡、人气爆棚,处处弥漫着茶香、洋溢着喜庆。

这是一次茶的盛会,一次真正关于茶、为了茶、利于茶的盛会。本届茶文化节在延续以往成熟模式和成功经验的基础上,更加注重突出“茶”主题,弘扬茶文化,助推茶产业。应邀嘉宾主要是国内外知名茶商、茶企、茶专家以及茶行业协会负责人。茶节主要活动全部都是茶事活动,包括国际茶业博览会、中国茶叶深加工领域食品安全及经济运行专题研讨会、国际茶商大会。此外,国际茶城还将举办国家级信阳茶叶市场建设合作备忘录签署暨授牌仪式、2014中国(信阳)首届茶具博览会等。就连历年彰显茶文化节重要成效的经贸签约仪式,也因招商引资已成我市当前一项重要的常态化工作,而没有纳入茶文化节的活动内容。

“除了熟悉的信阳毛尖、信阳红茶外,海内外各式名优绿茶、红茶、黑茶、白茶齐聚信阳,让人尽享各类茶品的独特香醇。”

带着一家老小来逛茶博会的家住我市都市花园居民周如富说。的确如此,来自斯里兰卡、越南、老挝和台湾、香港地区,国内、省内及本市200多家企业参展,展销茶产品近千种,还有茶具、茶包装、茶食品、茶工艺品等相关产品。参展茶企中,大多是年年都到的老朋友,亦不乏慕名而来的新客人,如福建武夷星茶叶公司、斯里兰卡IMPRATEA茶叶公司等,就是想借信阳国际茶文化节扩大影响力,开拓中国内地市场。“信阳茶品质上乘,名气也随历届茶文化节的举办越来越响,有心在郑州开一家信阳茶专卖店,这次就是来寻找合作伙伴的。”尽管身体不便,郑州茶客联盟服务中心的雷振华先生仍坐着轮椅前来参会。

茶文化节为茶界搭建了交流、沟通、合作平台,更为本土茶企提供了展示形象的良机,“公开斗茶会行家,金奖茶王咱不怕”商城县黄柏山茶业合作社高调亮相茶文化

节,更打出了“800万元转让高香茶技术”的广告。“在家门口宣传茶文化,对我们而言是一个十分难得的机会,因此我们把宣传推广自己的品牌作为重心。”信阳市广义茶叶公司董事长李广义介绍,除了带来传统茶产品外,更隆重推出了信阳白茶、信阳茶花、用春茶制作的信阳红茶三款新产品。受益于信阳茶文化节,浉河区现已发展成为全国第二大产茶县区、全国第一大绿茶生产县区。该区区委书记邵春杰说,下一步,浉河区将在做大茶产业规模、做强茶企业、做响茶品牌、做长茶链条上下功夫。

“这里不但能欣赏到独特美景,还可自己采茶,享受信阳美食。”正在信阳采访的中国国际广播电台阿尔巴尼亚记者阿尔巴娜·阿里亚伊祝愿信阳茶文化节越办越好,希望下次还有机会再来。

让我们共同期待,茶的盛会——信阳国际茶文化节越办越兴盛!

# 加强环境保护 建设生态文明

## 全市环境保护工作会议召开

本报讯(记者 马保群)4月25日上午,全市2014年环境保护工作会议召开。市委副书记张明春出席会议并讲话。

张明春在讲话中充分肯定了2013年全市环境保护工作取得的成效。他指出,加强环境保护,建设生态文明,是人民群众的共同期待,是各级各部门的重大责任。面对环保工作不断出现的新情况、新问题、新任务、新要求,务必要高度重视,深刻认清当前的环境形势,切实加强领导,强化部门协作,全面保障各项工作落到实处,圆满完成环保目标任务。要抓好重点环保工作,着力推

进“蓝天、碧水、乡村清洁”三大环境工程,切实改善我市水、大气、土壤环境质量,努力为群众提供宜居舒适的生产生活环境;要扎实开展全市重点减排项目推进年活动,严格落实减排工作“三条红线”,确保完成减排任务;要不断加强源头保护,科学编制《信阳市环境功能区划》,严格环评管理,切实把各项工作做好、做实,为建设美丽信阳作出新的更大贡献。

会上,各县区、管理区、开发区的相关负责人向市政府递交了2014年《政府环境保护目标责任书》和《减排目标责任书》。



4月28日,在信阳国际茶城新开辟的散茶一条街,来自国外的游客正在询问茶商茶叶方面的情况。

本报记者 高晶晶 摄

# 信阳第二十二届国际茶文化节暨2014中国(信阳)国际茶业博览会隆重开幕

(上接01版)

周国富在讲话中代表中国国际茶文化研究会表示祝贺。他说,国运茶运紧密相连,国运兴茶运兴。当今中国,国运昌盛,茶运兴旺,迎来了盛世兴茶的极好机遇。中国茶界和中国茶人应当“肩负使命,团结合作;传承创新,开拓进取;勇于担当,盛世兴茶”,充分发挥茶与茶文化的生态、经济、社会、文化和养生健身五大功能,为复兴中华茶文化、振兴中国茶产业,再创茶业强国辉煌的志向和梦想贡献自己的智慧和力量。盛世兴茶,就要把握大好时机,应对严峻挑战,破解发展难题,顺应时代潮流,致力创新发展。面对“盛世兴茶”的历史机遇,我们一定要科学制定质量标准,打造著名品牌,营造营销文化,优化企业团队,提高国际茶叶市场竞争力,提升国际茶叶市场话语权,扩大中华茶文化的影响力;我们一定要大力推动“茶为国饮,以茶惠民,茶和天下”,弘扬“清、敬、和、美”

当代茶文化核心理念,积极推动茶和茶文化进机关、进学校、进企业、进社区四进活动,使饮茶品茗成为人之需、民之俗、市之风;我们一定要加强茶资源科技研发、综合开发和茶科技人才队伍建设,延伸茶产业链,提升茶产业综合效益,努力实现茶叶大国向茶业强国跨越的目标。我们坚信,信阳第二十二届国际茶文化节暨2014中国(信阳)国际茶业博览会的召开,必将进一步提升信阳茶文化和茶产业的创新发展水平,进一步扩大信阳茶文化和茶产业在海内外的美誉度和影响力。

张家坤在讲话中代表海峡两岸茶业交流协会对茶文化节的开幕表示祝贺。他说,信阳是中国重要的茶区,是钟灵毓秀、物阜民丰的好地方。信阳茶历史源远流长,茶文化底蕴深邃。“信阳毛尖”位列中国十大名茶,品质纯正,享誉海内外;自信阳红茶问世以来,信阳茶的综合实力进一步增强,品牌知名度进一步打开,业界影响力进一步

提升。茶对于推动信阳的经济发展、文化繁荣、社会和谐以及对外开放发挥着不可估量的作用。信阳市委、市政府高瞻远瞩,科学谋划,长期把茶产业的发展和茶文化的弘扬置于重中之重的位置,经过连续二十余年持之以恒的精心培育,如今已把信阳国际茶文化节打造成为具有广泛影响力和知名度的文化品牌,搭建品牌,已经成为一个富有专业性、文化性、开放性和功能性的茶业交流合作平台。海峡两岸茶业交流协会立足海西,着眼两岸,面向全国,面向世界,广结茶缘,致力于推进两岸以及全国各地茶业的交流合作。近年来,以茶为媒,福建茶界与河南特别是信阳茶界的往来日益频繁,两地间精诚合作,在共谋茶产业发展的道路上携手并进,结下了无比珍贵的浓厚情谊。作为信阳的老朋友,作为信阳国际茶文化节的常客,我坚信,两地在茶产业、茶科技、茶贸易、茶文化方面的交流合作,必将走向更宽领域、更高层次、更广空间,

必将谱写出中国茶更加精彩美好的新篇章。

在热烈的掌声中,王侠、周国富、张家坤、周坤仁、江家福、马炳芝、国墨林、王保存、张广智、龚立群、亢崇仁、郭瑞民共同开启启动仪式。

人民日报、光明日报、经济日报、中央电视台、中央人民广播电台、科技日报、农民日报、国际商报、中国商报、河南商报、企业党建报、河南日报、河南日报农村版、河南电视台、河南人民广播电台、大河报、东方今报、河南法制报、中新社、中国日报、中国国际广播电台、香港大公报、香港文汇报、香港商报、小康杂志社、新华网、人民网、中新网、央广网、新浪网、印象网、大河网、河南手机报等新闻媒体参与开幕式现场报道。

开幕式结束后,与会领导和嘉宾还参观了2014中国(信阳)国际茶业博览会、信阳国际茶城。

家、一边挣工资。”  
锲而不舍,金石可镂;精诚所至,金石为开。如今,曹康宏和他的团队正秉承“尊重、责任、诚信、和谐”的企业精神,尽自己力所能及之力,回报社会;以满腔的热情和昂扬的斗志,努力打造石材建筑工程行业的新天地,延续天然之美,装点建筑灵魂。

### 记者手记

#### 新思维点石成金

当今社会,一切经济价值和战略实力均来自于创新。创新、创业、创造……这是我们目前最关心的课题。然而,一切创新都来源于全新的思维。只要拥有了新思维,就拥有了立于行业不败之地的金钥匙,就拥有了点石成金的神奇魔力。  
作为拥有信阳市康宏景观园林工程有限公司、罗山县冠中石业有限公司等7家公司的掌门人,曹康宏清醒地认识到,当一个企业、一个领头人感到疲倦,不能创新,不能战胜自我的时候,极限随时都有可能到来。在世界经济大潮中,企业要成长,必须生命不息,创新不止,如此方能让企业立于不败之地。  
十多年的创业历程,一系列辉煌的成就,源源不断的新思维给了曹康宏丰厚的回报。我们相信,在这种新思维的引领下,曹康宏和他的团队将会拥有一个更加美好的前景,他们在石材发展的路上越走越宽,越走越开阔。

# 精美的石头会唱歌

(上接01版)

“我们公司计划在3年内完成5亿元的投资,引进先进技术和先进设备,扭转目前石材行业开采生产的不良局面。优势将是显而易见的,比如说传统开采方式的石材利用率只有30%,而我们的石材利用率将达到95%以上。”

在曹康宏眼里,一切“废物”都可以找到新的“用武之地”。除了常规品种的加工,他推出玉石级石材门套、窗套、线条加工等高附加值的新产品,让一切边角料都发挥最大的价值。大块儿的、完整的成为园林景观材料;稍小的成为艺术石材,成为茶几、盥洗台等家具的重要原料;废沫可以成为乡村建设的主要建材,既实用又环保美观;就连打磨石材时流出的石浆都将被充分利用。“我们将引进一套污水处理设备,将从加工车间流出来的石浆水进行沉淀,然后被抽到过滤净化装置中处理,经过处理后可再利用的水经过地上管道汇集到收集池中,重新被抽到加工车间应用在切割、打磨、抛光工序中,石浆中的石粉将被制成铺路砖、管道等市政建材。”

2014年2月18日,罗山县冠中石业有限公司从市国土局获得了拥有350万立方米储量的罗山大尖山饰面花岗岩矿出让权。公司将“发展地方经济,造福一方群众;挖掘石材潜力,铸就石材丰碑;资源就地加

工,就业当地百姓;废料综合利用,发展循环经济”作为宗旨和己任,在发展公司的同时,全心全意为百姓谋利益,达到双赢和可持续发展的目的。

冠中石业全面投产后,年产值将达到10亿元,将解决当地500多名农民的就业问题。公司还将为这些人购买保险,让他们不仅现在有工作有收入,更重要的还是解决他们的后顾之忧,让他们老有所养。这对当地百姓来说,并不仅仅是一个产业落户的问题,而是一项巨大的民生工程。据了解,罗山县冠中石业有限公司项目已被当地政府推荐纳入中国光彩事业信阳行。

#### 金石可镂,在平凡中见证不寻常

富裕起来的曹康宏,时刻不忘家乡的亲人们,怎样带动乡亲们一起致富,成为他心中长久的牵挂。“当年离开家乡时,我就告诉自己,我的目标不是带钱回来,而是带着思路 and 眼光回来,带领乡亲们共同致富,让祖祖辈辈都受益。”简单平实的几句大白话,真实而自然,却道尽了曹康宏高尚宏大而无私的梦想,从而拥有了更加打动人心的力量,让原本平凡的一切拥有了不平凡的色彩。

经过多次返乡考察,曹康宏决定开发家乡的旅游资源。“邓楼村地处商城金刚台风景区,借力周边的汤泉池、黄柏山、金刚台旅游资源,依托当地十里茶香及山、水、竹、林等自然生态资源优势,生态条件好,

若能将它打造成一个生态、旅游、休闲、度假胜地,必定能带动周围的乡亲们一起致富。”面对前景,曹康宏信心十足。

“项目建成后,可以在这里漂流、垂钓、采茶、观光,饿了吃地道的农家饭,困了躺在山林里的各式休闲小木屋里听山风、鸟鸣。”曹康宏脸上洋溢着满足的微笑,“更重要的是,我们不仅仅开发自然资源,还要给这里赋予更为厚重的文化气息,我将把世界非物质文化遗产曹氏造纸技术引进来,游客们将来还可以来这里现场观看宣纸的制作;另外,后山顶上还有红军造纸厂、红军洞,开发后,可以让人们感受红色历史文化的。电影《杜鹃花开》、《八月桂花遍地开》的故事背景就源于此地。只有这样,这里才能发展更好、更长久,才能实现可持续发展。”

对家乡,对父老乡亲,曹康宏满怀深情:“我祖祖辈辈都生长在这里,对这里的一草一木都充满了感情。在外多年打拼致富后,总想着以后要叶落归根,要回报这片故土热土,回报这里勤劳善良的父老乡亲。现在这里旅游建设项目的所有建设人员,都是本地人,项目正式运营后,村里有劳动能力的人都可以进来工作,搞管理、做接待、做杂活、当厨师和服务员等,没有劳动能力或家里走不开的,则可以在家养些土鸡、土鸭,种些绿色蔬菜售卖给我们。这样一来,乡亲们都不用外出务工了,可以一边照顾

# 关于各级各单位机关食堂、公务灶等公务接待场合严禁摆放牌桌的通知

各县区纪委、监察局(督察局),市管各管理区、开发区纪委、监察室,市直各单位纪检监察部门:

按照市纪委四次全会上提出“全市各机关食堂、公务灶和其他公务接待场合严禁摆放牌桌,党员领导干部不得在上述场合参与打牌娱乐性活动”的要求,今年以来,市联合督察办持续开展了违规摆放牌桌问题的专项监督检查活动,目前大部分机关食堂、公务灶等公务接待场合已按规定取消了牌桌,但部分单位仍存在违规摆放牌桌问题。为深入贯彻落实中央八项规定及省委、市委相关要求,市联合督察办公室决定进一步加大对机关食堂、公务灶等公务接待场合违规摆放牌桌问题的治理力度,现就有关事项通知如下:

### 一、提高思想认识

机关食堂、公务灶和其他公务接待场合摆放牌桌,党员干部在上述场合参与打牌娱乐性活动不仅容易诱发经济腐败和生活腐败,而且败坏党风政风,损害党和政府形象。“全市各级机关食堂、公务灶和其他公务场合严禁摆放牌桌”是市委、市政府加强干部作风建设的一项重要内容,也是开展党的群众路线教育实践活动的内在要求。严格落实该规定有利于树立党政机关良好形象,有利于净化社会风气和改进干部作风。全市各级各单位和党员领导干部都要充分认识到机关食堂、公务灶等公务接待场合摆放牌桌的危害性,坚决取消上述场合摆放的牌桌,不在上述场合参与打牌娱乐活动。

### 二、明确纪律要求

根据中央、省委和市委有关要求,对各机关食堂、公务灶等公务接待场合严禁摆放牌桌作出如下具体规定:  
1.全市各级机关食堂、公务灶等公务接待场合禁止摆放麻将机或任何形式的牌桌(宾馆、酒店非公务接待场合或对外经营性场合、领域除外)。  
2.全市各级公务人员一律不得在本单位机关食堂、公务灶等公务接待场合从事打扑克、打麻将等打牌娱乐性活动。  
3.全市各级公务人员在市内宾馆、酒店等公务接待场合,不得从事任何形式的打扑克、打麻将等打牌娱乐性活动。  
三、加大查处力度  
市联合督察办将不定时间、不事先

通知,直接深入机关单位、基层单位、企事业单位开展经常性的监督检查,既直接查处机关食堂、公务灶等公务接待场合违规摆放牌桌问题,又监督核查党员干部在上述场合是否参与打牌娱乐问题。各级各部门也要加强对违规摆放牌桌等问题的经常性监督检查,防止一阵风,走过场。市联合督察办将严肃责任追究,对顶风违纪、有禁不止的,发现一起查处一起,并对典型案例进行公开曝光,绝不姑息迁就,确保我市各机关食堂、公务灶等公务接待场合禁止摆放牌桌治理工作取得实效。

市委市政府重点工作联合督察办公室

2014年4月25日

**康乐体育用品专卖店**  
经营项目: 匹克莱电动跑步机、台球桌、乒乓球桌、篮球架、全自动按摩椅、金泰昌足浴盆、学校体育用品、室内外运动地板、室外健身器材等。全市最低价。  
地址: 河南信阳新华西路(市教育局一楼)  
电话: 0376-6260629 18603768699

# 三丰地产 恒丰花园

茶文化节期间携五种经典户型面市酬宾,精品高层、洋房式

多层任君选择,中心城区,园林环境,金秋交房,马年入住。

恒丰花园小区地址:信阳市工区路中段

电话:0376-6319966 6316699